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Limhamns Miljöförening
c/o C Westesson Sarvgränd 2 F, 216 12 Limhamn, tel 0708-77 76 63

Du kan nå oss på hemsidan www.limhamn.org  
e-mail lmfinfo@gmail.com 

samt på facebookgruppen Limhamns Miljöförening.

Medlemsavgift: Enskild 150 kr, Familj 200 kr. BankGiro: 237-4262
Skriv namn, postadress och E-postadress på inbetalningskortet

alternativt i meddelanderutan vid internetbetalning,
för Familjemedlemsskap ange även antal familjemedlemmar!

Betala gärna med Swish, ange din E-postadress i meddelanderutan.

Denna årsskrift får gärna kopieras, förutsatt att källan anges.
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Svanar i Limhamns Småbåtshamn. Foto: Christer Grimshorn

Limhamns Miljöförening bildades 1974. 
Föreningen är ideell och politiskt oberoende. 
Styrelsen och medlemmarna arbetar och 
intresserar sig för att:
•	 dela ut det årliga priset för God Bygg-

nadsvård till ägaren av den fastighet på 
Limhamn som bevarats och/eller reno-
verats på det miljö- och skönhetsmässigt 
bästa sättet 

•	 äga och vårda vårt signum; våra hoddor 
nere vid den orörda remsan av Sibbarp-
stranden,

•	 främja miljömässigt goda boendemiljöer 
i framtiden genom att påverka Malmö 
Stadsbyggnadskontors översikts- och 
detaljplaner och sprida information om 
dessa och

•	 anordna möten och diskussioner med 
föredragshållare som behandlar föränd-
ringarna på Limhamn.

Om Limhamn
Stadsdelen Limhamn fungerar som en egen 
stad i staden. Många invånare menar att 
de inte bor i Malmö – utan de bor ”i eller 
på Limhamn”. Närheten till havet utgör 
grunden för Limhamns expansion och har 
därmed utvecklats till ett av Malmös mest 
attraktiva områden med god service för 

invånarna. På Limhamn finns en särpräg-
lad miljö med spår av fiskarsamhället och 
cementindustrin. Det är något speciellt med 
Limhamn som plats att vara på. Man mår 
väl av att påminnas om hur det var förr. Det 
finns också en aktiv fiskehamn och fina vyer 
över Öresund.
Den gamla köpingen Limhamn inkorpore-
rades som stadsdel i Malmö för cirka 110 år 
sedan år 1915. Stadsdelen fortsätter att växa 
och de tidigare industriområdena omvandlas 
nu till bostadsområden i rask takt. I denna 
förändring, som i grunden är positiv, vill vi i 
Limhamns Miljöförening verka för att vissa 
värden inte går förlorade. I Miljöföreningen 
vill vi sätta ord på det som är bra så att vi kan 
skydda det mot ogenomtänkta förändringar.
Utveckling och framtid
Limhamns Miljöförening vill även påverka 
Limhamns utveckling och framtida utform-
ning så att:
•	 den för olika tider typiska bebyggelsemil-

jön bevaras och att nya bostadsområden 
ges en variationsrik utformning,

•	 ny bebyggelse anpassas till befintlig om-
givande miljö och bör ske successivt för 
att undvika språngvis befolkningsökning,

•	 trafikstörningar för boende vid de stora 
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Verksamhetsberättelse 2025genomfartslederna effektivt bemästras 
samt att säkra vägar och överfarter skapas 
för gång-och cykeltrafik,

•	 projekt som avsevärt ökar trafikbelast-
ningen på Limhamns gatunät undviks,

•	 ökade möjligheter för lek, motion och 
idrott skapas och

•	 att det är tryggt att gå till fots på Limhamn 
alla tider på dygnet.

Bevarandeplaner
Inte bara för Limhamn utan för alla stads-
delar i alla städer borde det finnas en ”beva-
randeplan”. Det räcker inte att det upprättas 
detaljplaner, planområde mm. Det är viktigt 
att bebyggelse som växte fram för länge se-
dan får ett skydd. Limhamns Miljöförening 
vill värna om Limhamns särpräglade miljö 
och dess trivselvärden så att:
•	 karaktären av småstad och fiskeläge i 

gamla Limhamn bevaras och
•	 det gröna Limhamn kan förbli ett ströv- 

och rekreationsområde samt att områdets 
öppna kustkontakt bibehålls.

Det finns en del som tycker det är trevligt att 
kunna bygga och renovera husen som man 
vill utan restriktioner. Men en stor majoritet 
tycker att det ska finnas en bevarandeplan. 
Hade alla förstått och uppskattat miljön 

och kulturarvet hade man inte behövt några 
regler eller någon miljöförening.
Inflytande på miljön
Limhamns Miljöförening vill väcka och 
stimulera intresset för Limhamnarnas reella 
inflytande i frågor som rör Limhamns miljö 
genom att:
•	 samarbeta med andra kulturföreningar, 

samt samla och sprida kunskap i miljö-
frågor,

•	 upprätthålla goda kontakter med myn-
digheter och organisationer och

•	 hävda rätten till insyn i planeringsfrågor 
i ett tidigt skede.

Vi vill ta vara på allas idéer och vara en länk 
till beslutsfattarna i Malmö. Hålla möten 
för förklaringar och diskussioner. Vi håller 
i regel mötena på Tegnérskolan/Limhamns 
konsthall, en byggnad som Miljöföreningen 
en gång hjälpte till att rädda från att bli 
parkeringsplats och där Limhamns Konst-
förening nu huserar. Vid större träffar hyr vi 
på Folkets Hus.
Du kan nå oss med epost till 
lmfinfo@gmail.com 

Välkommen som medlem!
Limhamns Miljöförening

Möten och sammanträden
Limhamns Miljöförening hade under 
verksamhetsåret 2025 fyra allmänna med-
lemsträffar; Ett stormöte i stora salen på 
Folkets hus 29 januari om monsterbussarna, 
Årsmötet och strandstädningen på våren 
samt Öppna hoddor på hösten. Styrelsen 
hade nio protokollförda sammanträden 
under verksamhetsåret.
Möte om monsterbussarna
Verksamhetsåret inleddes med ett stormöte 
i stora salen på Folkets hus 29 januari om 
monsterbussarna. Redan i förra årets års-
skrift hann vi få med en artikel som berörde 
problemen med de nya ”Monsterbussarna” 
som snart skulle tränga sig igenom den 
småskaliga Limhamnsidyllen. Arbetet med 
gatuanläggningarna, som måste anpassas 
till den nya verkligheten i Limhamn och 
längs Regementsgatan, har pågått i mer 
än två år. Trafiken till och från Limhamn 
har varit hårt utsatt av ständiga, emellanåt 
helt avstannade, gatuarbeten. De befintliga 
stadsbussarna har tvingats köra i nya slingor 
och övrig trafik har hackat sig fram. För 
att inte tala om utsatta skolbarn och äldre 
som har tvingats hitta nya vägar i röran. 
Groparna har varit djupa eftersom sträckan 
även försetts med nya, tunga ledningar för 
bland annat vatten och avlopp. Det kom över 
200 personer till Folkets hus och debatten 
om bussarna fortsatte som insändare i 
dagspressen.
Årsmöte
Vårt 49:de Årsmöte med föredrag och utdel-
ning av Limhamns Miljöförenings pris för 
God Byggnadsvård hölls torsdagen den 9 
april 2025 på Limhamns Konsthall. 
Utdelning av 2025 års pris för God Bygg-
nadsvård gick till radhuset på Strandgatan 
52b. Ulla Hårde presenterade motiveringen 
och vi fick oss till livs husets historia. Ägar-
na, Eva Sandberg och Börje Malmros fick 
en prisplakett, boken ”Prisade hus” samt 
blommor. 
Ulla Hårde informerade även om Kommit-

tén för God byggnadsvårds arbete och dess 
medlemmar.
Det stadgeenliga årsmötet behandlade verk-
samhetsberättelsen för 2024 och den eko-
nomiska revisionen, vilka båda godkändes. 
Revisorn rekommenderade ansvarsfrihet för 
styrelsen, för det gångna verksamhetsåret, 
vilket också bekräftades av årsmötesdel-
tagarna. Val av ledamöter genomfördes. 
Hälften med en valperiod på två år. Det 
blev ett nyval, Christer Westesson valdes 
till suppleant i ett år, i övrigt bara omval. 
Årsavgiften. Styrelsen föreslog höjd med-
lemsavgiften för år 2026 till 150 kr för 
enskilt medlemskap och 200 kr för familje-
medlemskap. Förslaget godkändes.
Behandling av ärenden ingivna enligt 
stadgarna utgick då inga motioner hade 
inkommit
Tyke Tykesson, arkitekt, författare och 
expert på stadsbyggnad talade sedan om 
förändringar i fiskeläget. Han avtackades 
med applåder av deltagarna och en bukett 
av Limhamns Miljöförening.
Slutligen avtackades mötesordföranden, Ti-
na N Mörnstam, för att hon ställde upp som 
utmärkt mötesordförande och presentatör.
Strandstädningen  
Strandstädningen runt våra fyra hoddor på 
stranden vid Strandgatan/Götgatan 4 maj, 
då stranden befriades från 42 kilo skräp blev 
som vanligt lyckad och välbesökt. Liksom 
under många tidigare år så samarbetade vi 
med ”Håll Limhamn Rent”. 

Medlemmar 
Föreningen har cirka 400 medlemmar, 
inklusive familjemedlemmar. Vi har mist 
tolv medlemmar och fått 15 nya. Det går 
alltså åt rätt håll. Vi förlorar varje år många 
medlemmar för att de vid flytt ej ger oss sin 
nya adress. Medlemsavgiften för Enskilt 
medlemskap är nu 150 kr/år och för Famil-
jemedlemskap 200 kr/år. Medlemsregister 
och protokoll finns hos Christer Westesson. 
Bland fjolårets avlidna medlemmar finns 

Vi riktar ett varmt tack till  
Malmö Förskönings- och Planteringsförening  

för deras ekonomiska bidrag till denna årsskrift.
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bland andra Sven-Erik Mauritsson som 
satt med i styrelsen 2013-2020. Vi saknar 
honom.
Årsskrift 2025
Styrelsen arbetade under vintern med den 
nya årsskriften. Den skickades ut tillsam-
mans med inbjudan till årsmötet med avi 
för årsavgiften. Tina N Mörnstam var 
som vanligt redaktör och pådrivare så att 
alla ”deadlines” kunde hållas. Styrelsen 
vill rikta ett stort tack till alla som på olika 
sätt bidragit med artiklar och inte minst an-
nonser. Årsskriften vilken förhoppningsvis 
var en intressant läsning. Årsskriften finns 
alltid tillgänglig på biblioteket, i brevlådan 
på vår röda hodda, i väntrummet hos Capio, 
på Soldattorpet och Däckcenter samt i PDF-
format på vår hemsida.
Hoddorna på Sibbarpsstranden
Vi hade Öppna Hoddor söndagen 14 sept. 
kl. 15–17 då vi bjöd på saft/kaffe/te och 
kakor. Vi visade upp hoddorna för många 
intresserade. Vi passade på att även röja 
grönskan kring hoddorna.
Vi har fått ett stort anslag av Malmö För-
skönings- och Planteringsförening för att 
renovera våra fyra hoddor. Se separat artikel.
Hemsidan och Facebook
Vår hemsida www.limhamn.org och Face-
bookgruppen ”Limhamns Miljöförening” 
har som vanligt uppdaterats flera gånger 
under året. Vår hemsida bygger på Word 
Express och vi behöver fler som hanterar 
den. Finns det kanske bland våra medlem-
mar som kan hjälpa oss vid kommande upp-
dateringar? Kontakta oss gärna lmfinfo@
gmail.com
Malmö Stads detaljplaner 
Styrelsen har som vanligt besvarat remisser 
och besökt samråd angående nya detaljpla-
ner från Stadsbyggnadskontoret, bland annat 
om ombyggnaden av Annetorpsvägen, som 
kommer att påverka hela Limhamn i ett 

helt år, och om busslinje 4. Vi fortsätter att 
bevaka alla förslag om nya stadsplaner som 
berör Limhamn och är tacksamma att vi till-
sammans med Limhamns  Museiföreningen 
nu får bli remissinstans vid förändring av 
silorna vid Övägen. 
Övrigt
Vi säger tack till medlemmar som gett 
gåvor i samband med medlemsavgiften! 
Vi har som vanligt haft gott samarbete 
med Limhamns Konstförening, Limhamns 
Museiförening, Po Limhamn och Gerhard 
Larssons Stiftelse. 
Vår förening har ingen vald ordförande. 
Det har axlats inbördes av styrelsen. Vi har 
även saknat valberedning senaste året. Det 
är därför väldigt viktigt att medlemmarna 
kommer  med förslag till vem de vill se i 
styrelsen. 
Kan du själv bidra? Eller känner du någon 
annan som är lämplig, tipsa oss! För, tillsam-
mans kan vi göra Limhamn ännu bättre. 
Vill du vara en aktiv medlem i Limhamns 
Miljöförening? Då är du varmt välkommen 
att kontakta oss på lmfinfo@gmail.com, el-
ler se längst bak i denna årsskrift och ring/
mejla någon av oss i styrelsen.
I förrfjol 2024 fyllde föreningen, som 
star-tade som en liten aktionsgrupp, hela 
50 år. Vi är alltså bara medelålders och kan 
fortfarande göra mycket.
Informationen om olika evenemang är en 
viktig del av vår verksamhet och sker via vår 
hemsida www.limhamn.org och facebook 
Limhamns Miljöförening
Styrelsens tips 
Har du sett så många tomma affärslokaler 
vi har fått? Vill Du ha affärer i Limhamn i 
morgon också? Gynna då de vi har redan i 
dag! Tänk gärna globalt, men, handla lokalt!

Styrelsen

Kalender 2026

Årsmöte:		 Onsdagen den 8 april kl 18:45 på Limhamns konsthall
				   •  Utdelning av 2026 års pris för God Byggnadsvård
				   •  Sedvanliga årsmötesförhandlingar
				   •  Föredrag om Saturnus historia av Saturnus ägare Ludwig Liepe
Prisade hus:	 Från den 14 mars till 14 juni, fotoutställning i samarbete med
 				   Limhamns Musieförening med de hus som fått Limhamns 
				   Miljöförenings pris för God Byggnadsvård 1984–2025.
		  Soldattorpet, Limhamnsvägen 102.
Strandstädning:	 Söndagen 20 september kl 10-12 
				   Hela Sverige plockar skräp/World Cleanup Day
				   Tillsammans hindrar vi skräp från att hamna i havet. 
				   Denna dag samarbetar vi med ”Håll Limhamn Rent”. 
				   Samling vid våra hoddor, vid korsningen Strandgatan/Götgatan för
				   städning av stranden mellan	Småbåtshamn och Sibbarps badstrand.
Öppna hoddor:	 Söndagen 23 augusti kl 15-17 
				   Vi har knytkalas med fika i solen vid hoddorna. 
				   Välkommen!
Höstmöte:	 Datum och tema är ej bestämt. Information kommer på vår hemsida 
				   och mejlas till de medlemmar som har angivit e-postadress.

Limhamnsvägen 109 B, tel. 040-15 52 90

www.dackcenter-autosport.se
info@dackcenter-limhamn.se

Öppet:	 Mån–Torsd 8–17, Fred 7–16
             	Lunch 12–13

DÄCKCENTER
 AUTOSPORT

Limhamnmed BMW Service
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Pris för god byggnadsvård av Limhamns Miljöförening 2025 
Radhuset Strandgatan 52b

Radhuset Strandgatan 52b. Foto: Tina N Mörnstam

Foto: Tina N Mörnstam

Foto: Anna-Margrethe Thagaard

Kommittén för God Byggnadsvård:
Ulla Hårde, journalist och författare (sammankallande)
Anders Reisnert, tidigare stadsantikvarie i Malmö stad

Anna-Margrethe Thagaard, arkitekt och författare
Ulrica Altenborg, fastighetschef, Stena Fastigheter

Tina N Mörnstam, styrelseledamot i Limhamns Miljöförening

Årets prisade hus är ett lågt, välvårdat och vackert radhus i ett plan alldeles vid foten av 
det imposanta höghuset vid Strandgatan. Ritat av arkitekterna Ole Helweg och Börge 

Glans som även skapade höghuset 1958 – 1961. Radhuset är byggt under samma period 
med tidstypiska fasader i teak och mönstergjutna betongelement. Ett exklusivt barn av 

sin tid. Ägare: Eva Sandberg och Börje Malmros. Radhusen ritades kring 1959-61.

Utsikten från de teakinfattade fönstren mot 
Sundet är fantastisk. Särskilt i solnedgången 
under vårvintern när den kraftfulla allén av 
högvuxna oxlar släpper igenom utsikten mot 
småbåtshamnen, havet och bron.
Eva blev förtjust i radhuset redan som liten 
flicka. Hon växte upp i Limhamn och tyckte 
att de nya radhusen vid sidan av höghuset 
var väldigt moderna. Särskilt det i mitten 
i den första raden av de tre husen mot 
Strandgatan. För att bevaka sina intressen 
köpte paret ett av de bakomliggande två-
våningshusen. 
De utgör en välkomponerad arkitektonisk 
enhet med sina markanta, snedställda pul-
pettak och enhetliga färgsättning. År 2006 
kunde de slå till.
Radhuset vid Strandgatan 52 B var till salu. 
Det hade originalfasaden kvar; mörk teak-
panel, inramad av en låg mur av mönstrad 
betong och häckar av välklippt, mörkgrön 

liguster. Sedan dess har omsorgen om huset 
fortsatt.
Det är Börje som klipper häckar och oljar 
teakfasader så att de glänser. Häckarnas 
millimeterstrama konturer bildar en perfekt 
kontrast mot den strama betongen. Ute-
miljön vid husets entré avskärmas av tre 
formklippta träd, kantade av en lågväxande 
häck. Där har Eva och Björn även fått plats 
med ett litet växthus mellan de tätt placerade 
radhusen.
Huset rymmer i 153 kvadratmeter med 
delvis öppen planlösning fördelad på fyra 
rum och kök. Insidan är en lugn moder-
nist i vitt med ett luftigt atrium i mitten. 
Den öppna luckan mot himlen fick dock 
skärmas av med ett glastak då man en kall 
vinter överraskades av meterhöga snösjok. 
Vid husets framsida finns en terrass för 
ytterligare njutning av utsikten mot havet.
Kommitténs beslut:

”Byggnader från olika tidsepoker är en vik-
tig del av Limhamns kulturhistoria. Husen 
måste också underhållas för att överleva. 
Utan regelbunden skötsel riskerar husen ett 
smygande förfall. Därför är det extra viktigt 
att lyfta fram de goda exemplen så att de kan 
inspirera andra. Enplanshuset vid Strandga-
tan 52 b är en lysande förebild.”
.

Foto: Tina N Mörnstam
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Fiskehoddemiljön är konst. 
Tack till Malmö Förskönings- och Planteringsförening

Jag Pernilla Hultén, styrelsemedlem i 
Limhamns Miljöförening och producent/
projektledare för renovering av fiskehod-
dorna som ägs av föreningen vill här belysa 
vikten av vår vackra fiskehoddemiljö och 
dess renovering. 
När som helst under dygnets ljusa tider är 
det alltid människor som passerar eller sit-
ter vid fiskehoddorna, på Strandgatan mitt 
emot Götgatan på Limhamn. Den gamla 
hamnen, kåsen pryder utsikten i förgrunden 
till bron, ifrån hoddorna sett. Dom vildvuxna 
strandängarna runt omkring gör att det känns 
som om man sitter mitt ute i naturen. En 
liten lunga för själen att få pusta ut eller 
promenera i. 
Efter ansökan och positivt svar från Malmö 
Förskönings- och Planteringsförening kunde 
renoveringen starta. Tusen miljoners tack! 
Vi fick 250 000 kronor vilket gjorde att vi 
seriöst kunde börja renoveringen med hjälp 
av professionella hantverkare som värnar 
om att bevara så mycket som möjligt av det 
gamla. Snickarna Nicke Olsson och Olle 
Zahn från Kulturbygg. 
Våra fyra hoddor: den Röda, Svarta, Gröna 
och Grå fick renovering i den ordningen. 
Den Röda är ett litet museum, med den för 
länge sedan avlidne fiskaren Arvid Hanssons 
gamla garn och coola fiskeredskap. 
Alla pelare på den Röda hoddan var ruttna 
och fick sågas av och ersattes med höga 
gatstenar ner mot marken. Då inga stuprör 
fanns var ena hörnan helt rutten. Utbyte av 
ruttna plankor och målning. Stuprör och 
ny vattenavrinning på taket. Fönsterna 
renoverade och målade med linolja så klart. 

Svarta hoddan är byggt av lasten från ett 
skepp som brann och förliste, för över 
hundra år sedan. Inne i hoddan kan man se 
tjocka takbjälkar med brännskador. Inga 
or-maskar lever här! Dock fick vi special-
beställa plankor med ovanlig tjocklek för att 
byta ut några ruttna fasadplankor. Dessutom 
gjordes nya fönster likt dom gamla av 
snickerimästarna AB Gustav Holmströms 
Snickerifabrik. 
En förbipasserande man/grafiker (som 
arbetat med den kända grafikern Bertil 
Lundberg) berättade för mig att den Svarta 
hoddans gavel är ett av Limhamns vackraste 
signum. 
Efter den Svarta hoddan hade vi möte med 
Inger Lindstedt och Anders Reisnert från 
Malmö Förskönings- och Planteringsföre-
ning. Dom var mycket nöjda och sa;  Där 
är god utväxlingen på pengarna. Yes! Tack. 
Men vi behöver mer för att fortsätta med 
dom två gamla byggbodarna/fiskehoddorna 
som är snart 100 år och väldigt skraltiga. Ef-
ter ett kompletteringsunderlag till budgeten 
fick vi 400 000 kronor till. Total LYCKA! 
Tack!
Jag, undertecknad, är så tacksam och glad 
över att Malmö Förskönings - och Plante-
ringsförening förstår värdet av denna vackra 
fiskehoddemiljö som gagnar så många 
människor. Faktiskt hela Malmö. 

Den Gröna hoddan. Ooh la la. Liggande på 
hjulaxlar, som tur var. Vi kunde domkrafta 
upp och byta ut hela nederdelen, golvet 
och vissa bärbjälkar. Nicke och Olle var 
supersmarta.

Vi hade trevligt medans vi skyfflade och 
röjde. Vi hittade konstiga saker som vi 
sa kom från stenåldern, bronsåldern och 
järnåldern. Men vad är det där?!! - Det är 
en dinosaur-råtta! Den hade mumsat på fisk 
och kaniner under hoddan i gullfiberullen. Vi 
hittade en råtta till. Herr och fru råtta hade 
haft ett gott liv där. 
Två nya fönster och ett som renoverades. 
Nytt golv, ny fönsterlucka, ny dörr, ny 
panel, skrapning och målning med Gunnar 
Ottossons linolja förstås. Både inne och 
ute. Inomhus specialblandad kulör likt den 
gamla. Plåtarbete även här utfört av Jimmy 
Karlsson Byggnadsplåt Limhamn. Det är 
en fröjd att få titta på när han arbetar. Den 
Gröna hoddans nya gavel skall målas en 

gång till och golvet skall behandlas. Dagens 
datum den 2 februari 2026, det är svinkallt. 
Till våren fortsätter arbetet och då också med 
den Grå hoddan. 
Vid vårt andra möte med Ingrid Lindstedt 
och Anders Reisnert satt vi i den nyrenove-
rade Gröna hoddan och drack varm choklad 
och åt lussebullar. Dom frågade vad vi skall 
använda hoddorna till? Jag svarade att det 
hade varit roligt om goa medlemmar i för-
eningen vill hyra den Gröna hoddan för att 
kunna sitta här och spana ut över havet och 
bron med vänner. Inkomster av uthyrning 
går till framtida underhåll. 

Vänligen Pernilla Hultén /konstnär/ 
styrelsemedlem i Limhamns Miljöförening.



1312 Foton: Pernilla Hultén
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Rosengrens 
Konstgjuteri 
i Limhamn 
sedan 1909.

Sandgjuten 
konst och  

kvalitetsskyltar.

HAVSPRINSEN, Anders Skog 2023 

Limhamns kalkbrott

I Limhamns sydligaste del påträffas Sveriges 
lägst belägna punkt under öppen himmel 
som skapats av människan, det 65 meter 
djupa Limhamns kalkbrott. Hit söker sig 
besökare för att uppleva den fantastiska 
utsikten och den oväntat rika naturen som 
vuxit fram i brottet. 
Många känner till kalkbrottet som en viktig 
del av Limhamns industrihistoria, där kalk 
brutits fram och använts till en mängd olika 
ändamål i över hundra år. År 1994 upphörde 
cementproduktionen och idag är kalkbrottet 
ett naturreservat som är hem åt över 2000 
olika djur- och växtarter. 
I den kalkrika miljön i brottet behöver 
växterna vara särskilt anpassade till förhål-
landen som få växter klarar av. Ett exempel 
är kalkkrassingen, en liten och till synes 
oansenlig växt, men ekologiskt mycket 
speciell eftersom den nästan enbart klarar 
av att leva i extremt kalkrika miljöer. 
I kalkbrottet lever även ett stort antal djur-
arter, varav många är rödlistade. Ett välkänt 
exempel är den grönfläckiga paddan, som 
är fridlyst och har en av sina viktigaste 
livsmiljöer här. 
Dagens djur- och växtliv, liksom industri-
historia är dock bara den senaste delen av 
en mycket längre berättelse. Kalkbrottets 
historia sträcker sig nämligen långt bortom 
människans tid. För omkring 65 miljoner år 
sedan täcktes platsen där Limhamn ligger 
idag av ett hav. Under så långa tidsspann 

rör sig kontinentalplattorna långsamt över 
jordens yta och Skåne befann sig då ungefär 
där södra Tyskland ligger idag. Klimatet var 
betydligt varmare än nu, och i havet fanns 
ett rikt djurliv. Här levde musslor, mossdjur, 
koraller och sjöborrar, liksom större rovdjur 
som hajar, svanödlor och mosasaurier. När 
dessa marina djur dog sjönk deras hårda 
delar av kalk, såsom skal och skelett ner 
mot havsbotten. Tillsammans med kalkslam 
från mikroskopiska alger, bildade detta 
tjocka lager av sediment på havsbotten. Med 
tiden begravdes sedimentet allt djupare och 
utsattes för högt tryck och värme. Trycket 
från alla lager ovanpå pressade till slut ihop 
materialet från löst sediment till fast berg. 
På så sätt bildades kalkstenen, en så kallad 
sedimentär bergart som mestadels består 
av rester av forntida organismer, det vi 
kallar fossil. Landskapet vi ser i Limhamns 
kalkbrott är med andra ord uppbyggt av 
miljontals år av fossiliserat liv. 
Kalkstenen som syns i brottet idag bildades 
under Paleogen, vilket är den tidsperiod som 
följde direkt efter dinosauriernas utdöende. 
Paleogen inleddes efter en av de största 
katastroferna i jordens historia. För cirka 
66 miljoner år sedan träffades jorden av en 
enorm asteroid som slog ner i nuvarande 
Mexiko. Nedslaget slungade upp ett stort 
moln av aska och sönderkrossat berg i 
atmosfären som blockerade solljus från 
att nå jordens yta. Fotosyntesen upphörde, 
näringskedjor kollapsade och omkring 70 
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procent av alla arter dog ut, däribland alla 
icke-flygande dinosaurier. 
När askmolnet till slut lade sig, började livet 
på jorden långsamt återhämta sig. När dino-
saurierna inte längre dominerade ekosyste-
men öppnades utrymme för nya djurgrupper 
att ta plats, däribland däggdjuren. En av de 
däggdjurslinjer som överlevde massutdöen-
det kom med tiden, flera miljoner år senare, 
att ge upphov till oss människor. 

Utan denna globala katastrof hade vare 
sig däggdjuren eller vi själva haft samma 
möjlighet att utvecklas. Limhamns kalk-
brott är därför inte bara ett imponerande 
industrihistoriskt landskap och ett artrikt 
naturreservat, det är också vår historiebok 
om livets utveckling och en spegling av 
den period i jordens historia då världen 
återuppstod efter dinosauriernas fall. 
 
                                Geolog Wilma Lindow

Cementkajen, Sjöscoutsparken och Fendertorget
Limhamn har fått en ny park och ett nytt torg vid Cementkajen.  

Tillsammans bildar de tre rum i fil, ett sammanhängande, grönt kajstråk med sittplatser, 
belysta skulpturer och plats för umgänge.

Sjöscoutsparken
Tidigare var detta område en hamn, vilket 
återspeglas i Sjöscoutsparken som är ned-
sänkt. Enligt detaljplanen från 2015: 
Parken kommer att vara en viktig plats 
längs kajstråket. Placeringen vid den 
tidigare hamnbassängen ska avspeglas i 
utformningen där parken blir nedsänkt i 
förhållande till det intilliggande torget. Den 
nedsänkta parken knyter an till en tidigare 
igenfylld hamnbassäng på platsen, samtidigt 
skapas en trappning med sittmöjligheter. 
Utformningen ska ta fasta på det vattennära 
laget och bilda en miljö med växter som trivs 
nära havet. Parken kan få sandytor, trädäck 
och okonventionella sitt- och viloplatser som 
förstärker den vattennära känslan.
I parken är det stora volymer på de träd och 
buskar som är planterade. Det ger ett intryck 
att redan från början starkare individer. Det 
gör det också lättare för dem att överleva och 
klara sig själva. Skall bli spännande se hur 
växterna ser ut om två och tre år. I mitten i 
parken finns det en gräsplan.

Så här såg området tidigare ut. Limhamns Cementfabriken, Digitaltmuseum.se Fotograf: 
okänd (https://digitaltmuseum.se/021016322409/cementfabr).

Sjöscoutsparken. Foto: Erik Lennström

Sjöscoutsparken. Foto: Erik Lennström

Tofra Färg 
LIMHAMN: Gustavsgatan 34.
Telefon: 040-15 29 00.
Öppet: Vard 7–18. Lör 9–14.
www.nordsjoidedesign.se

Butiken för både  
proffs och amatör!

Förnya hemma!
Vi har allt du behöver! 
Vad sägs om färg, 
tapet, golv, poolkem, 
järnvaror och mycket 
mer? Välkommen!

LIMHAMN: Krossverksgatan 17B. 
Telefon: 040-15 29 00. 
Öppet: Vard 7-18. Lörd 9-14. 
www.nordsjoidedesign.se

Järnvägsgatan 37 på Limhamn • Tel: 040-15 77 91
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Fendertorget
Enligt samma detaljplan beskrivs torget: 
Torget nedanför silobyggnaderna ska vara 
en trädomgärdad plats och fungera som en 
öppen, naturlig mötesplats. Karaktären ska 
vara ett strikt torg med ett tydligt golvmate-
rial som utgör ett signum för platsen. Torgets 
gestaltning ska vara inspirerad av områdets 
historia och kan innehålla sparade objekt 
från cementindustrin. Med inspiration från 
områdets historia kan torget ha inslag av be-
tong som material. Torget ska förutom träd 
och annan vegetation innehålla sittplatser 
och plats för eventuell torghandel.

Cementkajen. Foto: Erik Lennström

Cementkajen
Cementkajen har bland 
annat soldäck vid vattnet 
med solstolar. Badning är 
dock ej tillåtet. Vattenkva-
litén är inte den bästa och 
det är mycket djupt. 
I detaljplanen beskrivs 
kajen: Kajen, inom plan-
området, kommer att ha 
en egen karaktär och en 
variation i bredd som ska-
par en serie av spännande 
platser mellan husfasad 
och hamnbassäng. Detta 
ger också goda förutsätt-
ningar för att vid olika 
tillfällen finna en uppe-
hållsplats i lä.

Fendertorget. Foto: Tina N Mörnstam

Ljussättningen återspeglar Lim-
hamn, den är i form av snäckor. 
Snäckor blir fossiler och fossiler 
blir kalk. 
Limhamn och kalk hör ju ihop. 
Kan tolkas som uppfylla de-
taljplanens önskan om ” kan 
innehålla sparade objekt från 
cementindustrin”.

Fendertorget vid Limhamns norra hamn.
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Återbruk
Återbruk har varit en röd tråd i 
projektet. Allt är inte återbruk, 
men det har alltid varit ”på 
tapeten” i val av material i 
projektet.
Betonghästar anlades runt 
södra nedgången vid Station 
triangeln. Det fanns några över 
i kommunens förråd. De har 
nu använts i detta projekt. Det 
har fällts in belysning i dem.
Torgets beläggning är i huvud-
sak grus. Det fanns i gestalt-
ningsprogrammet kopplat till detaljplanen 
illustrerat mycket platsgjuten betong, men 
sedan dess har debatten kring cementindu-
strin och dess klimatpåverkan även påverkat 
detta projekt. Grus har ett klart lägre klimat-
avtryck och dessutom kostar det väsentligt 
mindre att anlägga.
Plattsättningar med naturstenar längs kajen, 
torgets ingångar, i trappor vid parken med 

Med fokus på innovation, hållbarhet och grön kemi  

PolyPeptide Group på Limhamn 

polypeptide.com 

utvecklar, tillverkar och
levererar peptider till flera
stora läkemedelsföretag 
bidrar till en bättre hälsa för
miljontals människor världen
över

mera är också tillvarataget material som 
kommunen haft liggande på lager utan 
någon plan för användning.
Önskar tacka för en utmärkt föreläsning av 
Erik Lennström, Fastighets- och gatukon-
toret, och efterföljande samtal. Detta har 
bidragit till skrivandet av denna artikel.

Tina N Mörnstam

KRACKEMUT Sista varvsbyggda båten på Limhamn!

Krackemut heter hon, 40-fots båten som haft 
sin plats på Limhamn i 40 år. Många känner 
till att det är en framgångsrik kappseglings-
båt, men kanske inte dess historia…
Det började med ett vitt papper. Från rit-
ningar 1983, byggdes hon 1984—1985 på 
varvet Krackemut Marin AB, som startades 
av Lars-Åke Andersson från Limhamn.
Man undrar ju hur ett 40-årigt bygge 
fortfarande kan hävda sig på kappseglings-
banorna bland konkurrenter som nu byggs 
i kolfiberlaminat. Svaret finns såklart hos 
storseglaren Lars-Åke själv. Då han hade 
tjänst i många år på LTH i Lund, kunde 
han utnyttja Universitetsbibliotekets lit-
teratursökningstjänst för via studier i Nya 
Zealand utvärdera nya sandwichlaminat 
med riktade fibrer för skrovkonstruktionen 
till detta unika båtbygge.

Dessutom hade han hjälp av konstruktörer 
på Kockums för att göra alla nautiska be-

räkningar kring främst båtens stabilitet och 
självrätande förmåga. Designen bygger på 
att via skrovformen optimera stabiliteten vid 
låga krängningsvinklar och därmed kunna 
bära en större segelyta. Konstruktionen blev 
känd under beteckningen ”Havsjolle” då 
båten skulle tävla i havskappsegling. Seder-
mera kom båttypen att kallas för Kracer 40. 
Slutresultatet blev en båt som var helt unik 
i sin klass. Vikten blev 5,2 ton där hela 1,8 
ton finns i kölen. En masthöjd på hela 22 m 
och en största segelyta på 300 kvm.
Lars-Åke siktade givetvis på storslam lite 
varstans med sin 40-fots Krackemut. Så 
blev också fallet med framgångsrika re-
sultat på både Gotland Runt, Själland Runt 
och Gordon Gin Cup med full besättning. 
Östersjömaran - Nynäshamn-runt Bornholm 
- Nynäshamn, 600 sjömil, seglades till en 
förstaplats på två mans besättning 1994.
Lars-Åke tog hem det första SM-tecknet till 

Betonghästar. Foto: Erik Lennström
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Skåne i segelsport 1974 och av bara farten 
även ett VM-guld för standardbyggda båtar 
vid Half Ton Cup i La Rochelle samma 
år med sin 1/2-tonnare ritad av Elvström 
Yacht design. Han blev samtidigt agent 
för Elvströms världsberömda segel. Som 
senare blev Sejlmagerne, Diamonds Sails 
och till slut North Sails. Han hann även med 
att bygga halvtonnaren Krackemut-75 och 
havsjollen Kracer 30, som 1983 vann både 
Gotland Runt och Själland Runt totalt enligt 
Skandicap. Och däremellan segla Aphrodite 
101 till VM-seger 1982.
Lars-Åke äger fortfarande Krackemut, som 
för närvarande är utlånad till en duktig 
seglare, Anders Hansen. Båten placerar sig 

Med passion, kunskap 
och intresse

www.karlssonsab.se

Nästan 35% av Krackemuts vikt är köl.

alltjämt högt i kappseglingssammanhang, 
trots sina 40 år. Anders har utvecklat båten 
ytterligare och vårdat den väl. Han har vun-
nit bland annat Själland Runt totalt och gör 
fortfarande topplaceringar i soloseglingen 
Silverrudder runt Fyn varje år.
Om man gör jämförelsen med en modern 
tävlingsbil hade en 40-årig bil hamnat 
evigheter från täten.
Ta en titt i fiskehamnen på er nästa prome-
nad. Hon ligger längst ut på söderpiren i S 
Fiskehamnen under tävlingssäsongen. Den 
höga masten med sina 4-spridare går inte 
att missa …

Christer Grimshorn
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Strandgatan 17 B, Limhamn, Tel: 040-15 24 70

www.limhamnsfiskrökeri.se

Stor sortering av Färsk/Rökt fisk, Skaldjur & Delikatesser. 
Restaurang
Välkomna!

Jour 040-25 14 04

Ny adress: Ringugnsgatan 14 A, 21616 Limhamn

Paris
Första gången som det visades film offentligt 
var i Paris 28 december 1895. Detta datum 
brukar räknas som filmens födelsedag. Det 
skedde genom bröderna Lumière vars kort-
filmer väckte stort uppseende. Filmerna ”Tå-
get ankommer stationen” och ”Arbetarna 
lämnar fabriken” finns att se på Youtube.
Första gången som det visades film i Sverige 
var exakt sex månader senare, 28 juni 1896. 
Det var på industri- och slöjdutställningen 
på Pilstorp i Malmö. 
På platsen för händelsen, Pilstorpsparken 
tvärs över gatan från ”Stadsteatern”, finns 
sedan 1996 en vacker skulptur av i svart 
diabas i form av en filmremsa.  Den heter 
Celluloidklippet och uppmärksammar 
100-årsminnet av den första filmvisningen 
i Sverige. Ett minnesmärke som många 
missat, ta en titt! 
Limhamn
Intresset både för att visa och se rörliga bil-
der spred sig snabbt och nådde naturligtvis 
inom kort även Limhamn. Första gången det 
visades film i Limhamn var i cykelhandlare 

Jönssons verkstad på Linnégatan 34. Året 
var 1906 och entrén var 5 öre. På repertoaren 
stod bland annat ”Indiska elefanters arbete 
med timmerstockar”. Från denna tid kom-
mer också följande historia:  
När de indiska elefanterna kom närmare och 
närmare tryckte sig åskådarna allt längre 
bakåt i stolarna i tron att elefanterna skulle 
klampa rakt ut i lokalen. Upplevelsen var så 
total att plötsligt låg några limhamnsdamer 
på golvet. De hade ramlat baklänges av 
stolarna av blotta förskräckelsen! 
En mer permanent biograf än Jönssons 
cykelverkstad skapades några år senare i 
gamla Missionshuset1. Missionshuset stod 
tomt sedan missionsförsamlingen hade 
byggt en ny mötesplats 1908, Taborkyrkan2.
Denna Limhamns första biograf kallades 
till att börja med för Olympia, men namnet 
ändrades 1915 till Regina. På denna tid var 
det naturligtvis stumfilm och svartvitt som 
gällde och dessutom var det väldigt korta fil-
mer. I en bioannons från ”Biograf Olympia, 
Limhamns Biografteater” kan man se att det 
visades sju filmer inom loppet av timme. 

Ska vi gå på bian?
Detta handlar om film och biografer, i stort och smått.  

Det börjar i Paris och slutar på Limhamns Folkets hus, håll tillgodo!
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Verktygssats och volymkontroll för ljudet. 
Foto: Birgitta Mörnstam

Regina blir Rex och flyttar
På Regina visades film fram till 1944 då 
man ändrade namnet till Rex. Rex var inte 
någon stor biograf, ca 175 platser kunde 
man frambringa. Därför inledde man efter 
några år byggandet av en modernare och 
större biograf. I april 1949 öppnades det 
som i Limhamn kom att kallas ”nya Rex”. 
Placeringen var mer central, Linnégatan 26 
var adressen.
Salongen, som låg en trappa ner, hade 
plats för dubbelt så många besökare som 
på ”gamla Rex”, närmare bestämt 353 st. 
I tidningsannonser inför öppnandet kunde 
man läsa att den tidens stora svenske film-
stjärna, Edvard Persson, skulle närvara vid 
premiärföreställningen. Om så blev fallet 
är svårt att få bekräftat. Uppgifterna om 
hans deltagande är motstridiga i olika 
tidningarnas reportage från invigningen. 
”Nya Rex” blev tyvärr inte långlivad. På 
Valborgsmässoafton 1961 gav ”nya Rex” 
sin sista föreställning.
Under många år efter nerläggningen fung-
erade lokalen som möbelutställning för 
Frandells möbler och sedan några år finns 
här My Yoga Room, en plats för återhämt-
ning och inre styrka.
Rivalen Centrum 
Redan året efter att Regina hade startat 
sin verksamhet inleddes konkurrensen om 
biobesökarna i Limhamn. Det var möbel-
handlare Sigurd Nilsson som i en lokal 
på Järnvägsgatan 28 öppnade biografen 
Centrum. På Centrum var det stoppning i 
stolarna och därmed lite bekvämare än Regi-
nas hårda gamla trästolar från missionshus-
tiden. Centrums entré var från början ganska 
intetsägande, men genomgick i början på 
1940-talet en ansenlig ombyggnad. Därefter 
kunde man se biografens namn i neonskrift 
ovanför en baldakin som täckte halva trot-
toaren. Centrum var något större än Regina 
och hade plats för 214 besökare i salongen. 
Söndagsmatiné
Något som för många är starkt förknippat 
med Centrum är söndagsmatinéerna under 
50- och 60-talen. Alla Limhamns ungar var 

här då. På vägen till ”bian” köpte man alltid 
en ask Trix eller en Tutti-Frutti, resten av 
2-kronan gick till biljetten. Här på Centrum 
har oräkneliga limhamnsungar suttit många 
gånger och väntat på att den vinröda ridån 
skulle gå upp och Tarzan eller Zorro skulle 
visa sig på vita duken. Det visslande oljud 
som vi åstadkom av våra hopvikta biljetter 
var öronbedövande. Vilka minnen!
Centrum blir Kino som  
blir Centrum igen
Det var sällan några premiärer på Centrum. 
Ofta hade filmen gått några veckor ”i stan” 
innan den kom ut till oss i Limhamn. Bio-
grafen användes mest som reprisbiograf och 
så var det ju det här med söndagsmatinéerna. 
Men i början på 1970-talet blev det problem 
för många biografer. Konkurrensen kom 
från televisionen. Sveriges Radio hade 
startat en ny TV-kanal, TV2, och de flesta 
programmen visades numera också i färg. 
Detta bidrog till att många biografer fick slå 
igen så också Centrum. I juni 1972 stängde 
ägaren SF sin biograf på Järnvägsgatan. Men 
redan efter ett år blev det åter möjligt att se 
film i Limhamn. Centrum återuppstod. Det 
nya namnet blev Kino och drevs av Filmar-
kivet i Malmö i samarbete med Folkets Bio. 
Idén var att man skulle visa kvalitetsfilmer 
och bra repriser varvade med Folkets Bios 
filmer. Detta blev dock ingen succé och 
de följande åren överlevde bion tack vare 

att den var utmärkt som matinébiograf. I 
april 1980 slog Kino igen portarna för gott. 
Dråpligt nog var avslutningsfilmen ”Sista 
natten med gänget”! 
Åter stod Limhamn utan bio. Då dök en 
man vid namn Jan Wettergren upp. Han 
genomförde en omsorgsfull renovering 
både in- och utvändigt. Väggarna målades, 
ridån byttes ut, platsantalet reducerades till 
160 och nya bekväma fåtöljer sattes in. Till 
och med ett litet scengolv byggdes framför 
ridån. Tyvärr blev det aldrig någon succé för 
”nya” Centrum. Innan ens bion varit öppen 
i två år lades den ner. Därefter var det en 
sjukgymnastiksklinik, Aktiv Rehab, i den 
gamla biografen under många år. 
”Bollywood”
Efter 25 år utan filmvisning gjorde eldsjälen 
Alexander Olin sin entré i Limhamn 2008. 
Han öppnade en biograf som skulle visa 
indiska filmer, namnet blev BioCentrum. 
Limhamn fick därmed Sveriges första ”Bol-
lywoodbiograf”. Det visades också svenska 
filmer och i lokalen förekom även konserter, 
föreläsningar, dansundervisning och mycket 
annat. Men på grund av problem med gran-
nar som ansåg sig störda av verksamheten 
och en hyrestvist, gick verksamheten i 
graven i november 2011.

Därefter salufördes barnartiklar i lokalen 
under några år tills Augusta Glassmejeri 
öppnade sin verksamhet här 2021.

Den g(l)ömda bion!
När Limhamns tredje Folkets hus skulle 
byggas för att ersätta ”Zober”3, var tanken att 
detta skulle bli en central punkt i Limhamn. 
Här skulle posten, arbetsförmedlingen, 
biblioteket, sjukkassan, ungdomsgården 
och socialvårdskontoret placeras. Dessutom 
plats för ett konditori och en restaurang. Så 
vad fattades? Jo, en biograf, såklart!
Kanske var det ett utslag av den opti-
mism som rådde i Sverige i början på 
1950-talet som gjorde att man ville satsa 
på filmvisning. För det fanns ju redan två 
välfungerande biosalonger i Limhamn och 
befolkningsunderlaget var begränsat. Men 
likväl gavs arkitekt John Vindell i uppdrag 
att innefatta även ett filmrum när han ritade 
Limhamns nya Folkets hus.  
Så när byggnaden stod färdig 1955 (kostnad 
2 miljoner kr, motsvarar ca 37 miljoner idag) 
fanns det ett välförsett utrymme för filmvis-
ning i huset.  Det var utrustat med en modern 
projektor av märket Bauer och ljudanlägg-
ning av typ Klangfilm Piccollo. Kostnaden 
för hela utrustningen, inklusive en filmduk 

”Folkets Hus-bion”? Foto: Roland Öhrstrand
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Modern projektor av märket Bauer. 
Foto: Birgitta Mörnstam

Beskrivning om hur man laddar filmen. 
Foto: Birgitta Mörnstam

på 4Sx3,5 m, betalade man 14.200 kr för, 
vilket motsvarar ca 260 000 kr i dag. 
Har det då visats film på ”Folkets Hus-bi-
on”? Det har varit svårt att få fram uppgifter 
om detta. Frågan har ställts flera gånger på 
olika sociala medier, utan att få något klart 
svar, ingen minns. Men faktum är att det har 
visats film, bland annat på möten med SSU 
på 1950-talet. Om den stora projektorn nytt-
jades vid dessa tillfällen eller en vanlig 16 
mm projektor, liknande den som användes 
i skolorna, är osäkert.
I Limhamnstidningen från mars 1956 
finns det dokumenterat att det förekommit 

filmvisning. Det var Limhamns SSU som 
en del i sin kampanj att värva medlemmar 
anordnade en kväll med både film och dans. 
Filmen var en kortfilm med Charlie Norman 
som spelade jazz och dansmusik som fram-
fördes av Ano-kvintetten.  Populärast var 
dock att det bjöds på Coca-cola! Drycken 
hade bara tre år tidigare blivit tillåten i Sve-
rige och fortfarande var det lite av nyhetens 
behag att läska sig med denna dryck. 
Sedan åtskilliga år står filmrummet öde, 
men är i stort sett intakt. Så nästa gång ni 
befinner er i A-salen på Limhamns Folkets 
hus, kika upp på den bakre väggen och tänk 

Som svar på frågan till Malmö Stad om 
asfalten på Linnégatan 
Projektledare Islam Kartal från Fastighets- 
och gatukontoret tackar för din återkoppling 
på Linnégatan och meddelar att ”...det as-
faltlager som för närvarande ligger på gatan 
är ett så kallat slitlager som ännu inte är 
slutgiltigt. I samband med ombyggnationer 
av denna typ läggs först ett tillfälligt slitlager 
för att möjliggöra trafik under tiden som 
överbyggnaden och underliggande massor 
sätter sig. Detta är en planerad del av entre-
prenaden och görs för att undvika framtida 
problem såsom sprickbildning, sättningar 
och ojämnheter. Efter att gatan har varit i 
bruk under en period, normalt cirka 2–3 år, 
och sättningar har stabiliserats, kommer det 
slutliga slitlagret att läggas. Detta säkerstäl-
ler en jämnare och mer hållbar körbana med 
hög slutlig kvalitet. Vi har förståelse för 
att ytan i nuläget kan upplevas som något 

Asfalt på Linnégatan

på vad som göms bakom de fyra gluggarna! 
Förhoppningsvis är undrens tid inte förbi. 
Kanske finns det en möjlighet att Limhamn 
ännu en gång skall få stoltsera med egen 
biograf, tomma lokaler saknas ju inte!

1 Missionshuset låg i hörnet av Ö. Ansgariegatan 
/Kalkbrottsgatan 1887-1990 och användes under 
åren 1949-90 som festlokal och hemvist för Lim-
hamns folkdansförening.
2 Taborkyrkan som låg där Malmborgs parkering nu 
finns, revs 1971.
3  Limhamns Folkets hus nr 2, Birger Jarlsgatan 46,  
kallades Zober (fortfarande!) efter en kappfabrik 
som höll till här under många år.

ojämn, men detta är alltså en medveten och 
tillfällig lösning för att säkerställa bästa 
möjliga slutresultat över tid. Tack för ditt 
tålamod under denna period.”.

Roland Öhrstrand
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Annonsplatser säljes!
Vill du ha en annons i nästa års årsskrift?

Kontakta Christer Westesson, Sarvgränd 2 F, 216 12 Limhamn. 
Tel 0708-777663, lmfinfo@gmail.com

Ekonomi

Intäkter
Medlemsavgifter	 24 560	
Annonsintäkter	 9 900	
Gåvor	 441
Bidrag	 305 792
Bokförsäljning	 0
Ränta	 198

	 -------------
Summa intäkter	 340 891

Resultaträkning 2025-01-01--2025-12-31

Kostnader	
Arrendekostnad	 2 345
Hyra arkiv	 2 292
Hoddorna renovering	 305 931
Hoddorna förbrukningsinv.	 2 470
Hoddorna försäkring	 2 525
Arrangemangskostnader	 8 382
Möteskostnader	 5 500
Kontorsmaterial	 255
Trycksaker	 27 730
Hemsida, domänavg.	 784
Bevarandepris	 0
Porto,etiketter	 3 600
Kundförlust	 400
Bankgiro, bankavgifter	 1 715
Serviceavgift Po Limhamn	 745
	 --------------
Summa kostnader	 364 674
	 --------------
Årets resultat (förlust)	 -23 783

Balansräkning 	           2025-12-31            2024-12-31

Styrelsen 2025

Tillgångar	
Bank	 104 086	 125 369
Fordringar	 0	 2 500
		  -----------	--------------------------		
Summa tillgångar	 104 086	 127 869
					   
Skulder och eget kapital				  
Balanserat resultat	 127 869	 132 469
Årets resultat	 -23 783	 -4 600
Skulder	 0	 0
		  -----------	--------------------------		
Summa Eget kapital	 104 086	 127 869

Limhamn i februari 2026					   
Reviderad				  
Peter Ludwig
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